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Reunió del Comitè de Bioseguretat 
Acta núm. 28 
 
 
Assistents 
 
Membres del Comitè: 
•  Dr. Antoni Bennasar Figueras, professor titular d’universitat de l’àrea de 

Microbiologia del Departament de Biologia. President del Comitè. 
•  Dr. Príam de Villalonga Smith, professor contractat doctor de l’àrea de Bioquímica i 

Biologia Molecular del Departament de Biologia Fonamental i Ciències de la Salut. 
•  Dr. Jeroni Galmés Galmés, professor catedràtic d’universitat de l’àrea de Fisiologia 

Vegetal del Departament de Biologia. 
•  Sra. Teresa de Francisco Casado, veterinària responsable de l’estabulari de la UIB. 
•  Dr. Santiago Hernández Allès, tècnic superior de Seguretat i d’Higiene del Servei de 

Prevenció de la UIB. Secretari del Comitè de Bioseguretat. 
 
Ordre del dia 
 
1.  Aprovació de l’acta de la sessió anterior (núm. 27, annex 1). 
2.  Organització del curs de bioseguretat. 
3.  Planificació de les properes activitats del Comitè. 
4.  Afers de tràmit. 
5.  Torn obert de paraules. 
 
Desenvolupament de la sessió 
 
El Comitè de Bioseguretat de la UIB es reuneix en sessió ordinària a les 11,15 hores del 
dia 11 d’octubre de 2022, a la sala de reunions de l’edifici dels Serveis Cientificotècnics 
i instituts universitaris de recerca. 
 
1. Aprovació de l’acta de la sessió anterior (núm. 27, annex 1). 
 
Sobre l’acta núm. 27, Santiago Hernández informa que Samuel Piña ha sol·licitat al 
Servei Tècnic i d'Infraestructures una valoració per reformar el laboratori de la caseta 
Can Quintana i adaptar-lo al nivell 2 de bioseguretat, per poder fer feina amb cadàvers 
d’animals salvatges, seguint les indicacions realitzades pel Comitè de Bioseguretat 
(compra de cabina de seguretat biològica, etc.). 
 
Tots els membres estan d'acord amb el contingut de l’acta de la reunió anterior. 
L’acta es signarà digitalment. 
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2. Organització del curs de bioseguretat. 
 
Santiago Hernández informa la UIB ha contractat 130 nous investigadors SOIB, molts 
dels quals han de fer feina amb risc biològic, i per tant és prioritari impartir una nova 
edició del curs de bioseguretat. També opina que no és suficient impartir una única 
edició cada any, atès que s’incorporen nous investigadors durant tot l’any i necessiten 
tenir aquesta formació. 
 
S’acorda impartir una nova edició presencial els dies 14, 15, 16 i 17 de novembre, fent 
l’examen dia 21 de novembre a través de la plataforma en línia (Aula Digital). Com a 
novetat, s’incorporarà la formació per a plantes modificades genèticament de nivell 2 
(nou hivernacle de bioseguretat). 
 
També s’acorda que, a partir del 2023, el curs es farà totalment en línia a través de 
l’Aula Digital, i que cada membre del Comitè prepararà els continguts de la seva part. 
Santiago Hernández parlarà amb Campus Digital per saber si el curs podrà estar obert 
tot l’any, perquè el personal de nova incorporació el pugui fer en qualsevol moment. 
 
3. Planificació de les properes activitats del Comitè. 
 
Santiago Hernández informa que les avaluacions de risc biològic dels grups de recerca 
i de les pràctiques docents són antigues (la majoria es varen fer els anys 2014 i 2015), 
i s’haurien d’actualitzar. 
 
S’acorda que primer s’actualitzaran les avaluacions de risc de les pràctiques docents, i 
després s’avaluaran els grups de recerca. Antoni Bennasar enviarà el formulari de 
notificació de riscs biològics al Degà de la Facultat de Ciències, perquè el distribueixi 
al professorat que imparteix pràctiques. 
 
També s’acorda enviar un recordatori a Victor Homar, vicerector de Política Científica 
i Investigació, reclamant que ens enviï els projectes de recerca que tinguin marcada la 
casella de risc biològic i/o d’organismes modificats genèticament. 
 
4. Afers de tràmit. 
 
No hi ha cap afer de tràmit. 
 
5. Torn obert de paraules. 
 
No hi ha cap intervenció en aquest apartat. 
 
I, sense més assumptes per tractar, es clou la sessió a les 12,30 hores. 
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El secretari, Vist i plau    
 El president, 
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